

江苏省第十一届“五个一工程”颁奖

79部作品、7个组织工作先进单位获表彰



颁奖现场,歌剧演员们演绎歌剧《周恩来》的片段 现代快报+/ZAKER南京记者 牛华新 摄

10月31日,江苏省第十一届精神文明建设“五个一工程”表彰仪式在江苏大剧院举行。本届“五个一工程”共表彰了7个组织工作先进单位和79部作品。本届评选的是2017年6月-2019年5月首次播映、上演、出版的作品,涵盖电影、电视剧、电视纪录片、动画片、戏剧、广播剧、歌曲、图书等多个艺术领域,代表了江苏文艺创作生产的最高成就和水平。

滑稽戏《陈奂生的吃饭问题》、图书《因为爸爸》等5部作品获荣誉奖。《四个春天》等4部电影、《国宝奇旅》等5部电视剧、《榜样——周恩来的故事》等10部电视纪录片、《神秘世界历险记4》等5部动画片、《送你过江》等20部戏剧、《寻找保尔》等10部广播剧、《霜红秋白》(组曲)等10首歌曲、《大水》等10部图书,共74部作品获优秀作品奖。南京市委宣传部等7个设区市委宣传部分获组织工作奖。

由中共江苏省委宣传部指导、江苏省演艺集团出品的原创歌剧《周恩来》,于10月15日在延安成功演出,当地观众反响热烈,业内好评如潮。

这是2014年以来,江苏继《运之河》《郑和》《鉴真东渡》《拉贝日记》后,打造的第5部原创歌剧。这也是中央音乐学院教授唐建平五度牵手江苏歌剧。

“我想跟大家分享一篇日记,那天是歌剧《周恩来》在延安首演的日子。我时隔20多年再次来到革命圣地。从淮安到延安,从南京到北京,周总理的楷模精神永远感怀着我们。能为周总理创作一部歌剧是我一生的荣耀。”唐建平说,江苏的艺术土壤在短短5年间哺育出了5部歌剧,这是江苏软实力和硬实力的体现,更是江苏人文化自信、文化自觉、文化自立的展示。现场,歌剧演员们还演绎了歌剧《周恩来》的片段《初心》,赢得阵阵掌声。

颁奖现场,滑稽戏《陈奂生的吃饭问题》主演张怡也与大家分享创作背后的故事。张怡说,他跟陈奂生在有些地方有些相似。“陈奂生一辈子都在守护自己的土地,而我在滑稽戏这块地方戏曲的土地上守护着,一干就是30年。”张怡说,2016年他们开始创作《陈奂生的吃饭问题》,两年多的时间里他

们克服了很多困难。饰演女一号演员的父亲去世,当天下午,她含着眼泪来到排练舞台;灯光师出了意外,拄着拐杖也要来打灯光。“全团26个人,一个萝卜一个坑,少了谁也不行。为了这部戏,我们不敢生病,也不能生病。”

图书《因为爸爸》是一部聚焦公安工作者的儿童文学作品,它的作者韩青辰既是一名警察,也是一名作家。在颁奖典礼上,韩青辰动情地讲述了《因为爸爸》的写作历程。“这本书里的主人公果果有原型。果果的父亲是一位公安烈士,他的名字刻在江苏公安英烈纪念馆墙上。我不忍心看着每个金光闪闪的英雄的名字,因为时光的流逝慢慢黯淡。我想让他们从墙上下来,活在小孩子最干净最火热的胸膛。”对她来说,《因为爸爸》是一场向英雄致敬的写作,也是一场像英雄那样忘我奋战的写作。“英雄们、孩子们为我们的幸福安宁做出巨大的牺牲,每次这本书获奖,我都觉得荣誉属于英雄和孩子们。”

现代快报+/ZAKER南京见习记者 徐可 记者 阿里亚

省园博会将复原7个历史名园片段

2021年4月在南京汤山举办,最新规划来啦

10月31日,第十一届江苏省园艺博览会博览园规划设计成果发布会暨建筑艺术研讨会在南京召开。现代快报记者获悉,2021年4月16日-5月16日,第十一届江苏省园艺博览会将在南京江宁汤山举办,将以“锦绣江苏·生态慧谷”为主题,以“公园、家园、乐园、花园”四园一体为理念,打造“永不落幕”“永远盛开”的园博盛会。目前,博览园项目建设正在稳步推进中。会上,最新规划揭晓。

对废弃矿坑修复,打造未来花园等区域

博览园分两期开发,其中一期为第十一届江苏省园艺博览会展示区。

南京市规划和自然资源局副局长刘青昊介绍,此次博览园是在汤山原有废弃采矿区的基础上建造的,将通过生态的修复,再现青山绿水。

他介绍,此次将打造成一个“永不落幕的展园”“永远盛开的南

京花园”。打造若干园区,比如有未来花园、再生花园、空中花园、石谷花园等。结合周边阳山碑材等人文景点,这里未来将成为南京一张新名片,新的旅游目的地。记者看到,在矿坑底部最深的地方,将嵌入一处植物园,打造一处山水相融、面向未来、富含人文的“未来花园”。

设江苏13市展区,再现历史上一些名园

据介绍,博览园内将建13个江苏地级市城市展区。13个展区既保持整体统一,又凸显各自特色,在一张规划蓝图上根据各自城市文化背景和地域特色分成5个特色区域。从经典诗词歌赋中提取、演绎,真实还原、情境再现各地已消失的精品园林建筑,再现江苏廊桥曲折、掇山叠石、水榭亭台等精品园林的文化地标。

这次将再现江苏历史上一些名园,此前已经做了大量的考证工作。据悉,有7个是复原历史名园片段,还有6个是情景再现的创作。

主展馆建在工业遗存上,这还是智慧园区

主展馆的选址是在一片水泥厂的工业遗存之上,建筑设计采用“轻介入”的策略。纤细的钢结构构件攀附垂直绿化,使无边的绿色花园弥漫在工业遗址之上。

从规划图上来看,主展馆设有工业遗存博物馆、精品酒店拓展区等。同时还会打造一个“南京时”钟楼,成为地标性建筑。园区内还会设置地质科普馆、花香驿站、花色驿站、园博商业街等。

而整个园区还将打造全国首例由人工智能主导运营的智慧景区系统,充分使用AI、大数据和5G等现代信息技术,建设集智慧购票、智能导览、行程规划、智慧停车、人脸识别、AR/VR、无人驾驶汽车、无人商店和无人酒店等服务为一体的综合平台。预计2020年底完工,2021年4月16日正式开园。

通讯员 李威 现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹

交通

明年起,货车通行费按车(轴)型收取

省发改委12月召开调价听证会

快报讯(记者 李娜 张瑜)昨天,记者从江苏省发改委获悉,从2020年1月1日起,江苏调整货车通行费计费方式,统一按车(轴)型收费。今年12月上旬,省发改委拟在南京市召开江苏省深化收费公路制度改革调整货车通行费计费方式听证会,即日起征集听证会消费者参加人员和旁听人员。

本次听证会参加人23名。其中:消费者12名,通过自愿报名、随机抽取的方式产生;还有经营者3名、其他利益相关方2名、省人大代表1名、省政协委员1名、专家学者2名、社会组织人员1名、政府有关部门人员1名。此外,本次听证会设5个旁听席。旁听人员采取自愿报名的方式产生。报名人数不足规定人数时,在未入选消费者参加人的报名者中随机抽取产生。

现代快报记者了解到,今年5月21日,国务院办公厅发布《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》的通知,其中提到从2020年1月1日起,取消计重收费,全国高速公路对货车实行统一按车(轴)型收费。通知提到,调整货车通行费计费方式,从2020年1月1日起,统一按车(轴)型收费,并确保不增加货车通行费总体负担,同步实施封闭式高速公路收费站入口不停车称重检测。全面推广高速公路差异化收费。

江苏目前对货车实行的是计重收费的方式。根据此前江苏省交通运输厅的要求,2020年1月1日起,货车统一按车(轴)型收费的同时,还将实施封闭式高速收费站入口不停车称重监测,所有违法超限车辆将禁止进入高速公路行驶。

教育

全省3年将培训6.6万名新型学徒

快报讯(记者 徐苏宁)昨天,江苏省政府召开新闻发布会,出台《江苏省职业技能提升行动实施方案(2019-2021年)》和《江苏省企业新型学徒制工作实施方案》,计划3年内开展职业技能培训450万人次以上,培训6.6万名新型学徒。省人社厅副厅长朱从明进行了解读。

朱从明介绍,职业技能提升实施方案给参加培训的劳动者实惠很多。比如,将一定比例的就业补助资金、地方人才经费、行业产业发展经费以及从失业保险基金结余中拿出的87.7亿元,用于职业技能提升行动。

“招工即招生,人企即入校”。

根据学徒制相关工作方案,江苏3年将培训6.6万名左右企业新型学徒。其中2019-2020年,力争每年培训1.8万名以上企业新型学徒;2021年起,力争每年培训企业新型学徒3万人左右。

企业新型学徒培养目标提高到技师、高级技师,目前共涵盖四个层级,分别是中级工、高级工、技师、高级技师。培养对象为与企业签订一年以上合同的技能岗位新招用和转岗人员。企业可结合生产实际自主确定培养对象。

企业新型学徒培训采取弹性学制,实行学分制管理。支持新型学徒在技工院校注册非全日制学籍。

天气

晴暖唱主角,秋燥天气多喝水吃梨



昨天,南京升温,骑车市民穿着短袖,感觉像回到夏天 现代快报+/ZAKER 南京记者 徐洋 摄

快报讯(见习记者 卢河燕)10月的最后一天,继续拷贝着前日一日的天气。江苏在阳光灿烂模式下,各地气温差不多,阳光一样暖。

太阳连续上岗,驱散了寒意。昨天,江苏最高气温排在第一的是淮安盱眙27.7℃,最低的连云港西连岛也有21.9℃。南京当日最高气温也爬升到了26℃,仿佛奔着春天去了。

昨天,江苏仍有浮尘天气。由于没有雨水洗尘,大气静稳,所以空气扩散的气象条件依旧较差,污染物滞留。预计11月1日江苏以轻中度污染为主,11月2日、3日江苏省西北地区轻度污染,其他地区以良

为主,外出仍需注意防护。

值得注意的是,11月3日起,一波冷空气将影响江苏,但这次冷空气活动偏弱,最高气温会略有下降,预计在22℃到23℃。提醒大家,无雨的日子,天气干燥,一定要多喝水,来上一个秋梨,避免“上火”哦。

南京三日天气

今天 晴转多云,东南风2到3级,10℃~25℃

明天 多云,偏东风3级左右,12℃~23℃

后天 多云,东北风3级左右,13℃~23℃